

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 октября 2019



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....</b>	4
29.10.2019 В Вольске при ремонте крыши Лицея погиб рабочий .....	4
29.10.2019 Рабочего в портовом терминале убил «Кальмар».....	4
28.10.2019 Кузбассовец погиб в яме с глиной.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	5
29.10.2019 Трутнев назвал «плохой историей» строительство онко-центра в Комсомольске .....	5
28.10.2019 В Татарии предприятия задолжали работникам почти 70 млн рублей.....	5
28.10.2019 Долг по зарплате в Мурманском пароходстве превысил 91 млн рублей.....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	7
29.10.2019 Часть работников обители в Саракташе после ареста настоятеля ушли в неоплачиваемый отпуск.....	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....</b>	7
28.10.2019 Все трудовые мигранты должны быть официально зарегистрированы - Собянин.....	7
<b>А.Л. КУДРИН .....</b>	8
28.10.2019 Кудрин предложил передать взносы регионов в ОМС на федеральный уровень .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	8
29.10.2019 Минтруд разработал сервис, который будет отслеживать трудоустройство выпускников вузов .....	8
28.10.2019 Эксперимент о переводе кадровых документов в электронный вид одобрен на РТК - Минтруд .....	9
28.10.2019 Минтруд планирует индивидуально информировать россиян о мерах соцподдержки.....	10
28.10.2019 Минтруд назвал регионы с напряженной ситуацией на рынке труда.....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	11
29.10.2019 Роструд оценит востребованность выпускников на рынке труда .....	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	11
29.10.2019 На 10 тыс. руб оштрафовали руководство «Пинты Плюс» за задержку зарплаты .....	11
29.10.2019 Расследован несчастный случай, при котором погиб электромонтер в Башкирии.....	12



28.10.2019 Инспекция труда: в аэропорту Курумоч сотрудникам не доплачивали за опасную работу .. 12

НАЦПРОЕКТЫ ..... 13

28.10.2019 На форуме в Петербурге обсудили проблемы нацпроектов. Максим Орешкин назвал национальные цели, которые пока находятся в "красной зоне" ..... 13

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ ..... 14

29.10.2019 К проверке бедности подключаются налоговая и ПФР ..... 14

29.10.2019 Названы причины сокрытия работодателями зарплат в вакансиях ..... 16

28.10.2019 «Очередной вброс». Парламентарии и эксперты не боятся массовых сокращений из-за роботизации ..... 17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.10.2019

## В Вольске при ремонте крыши Лицея погиб рабочий

В Вольске во время ремонта крыши погиб 22-летний работник. Молодой человек в составе бригады менял крышу Лицея, упал с 4-этажной высоты и разбился насмерть.

По предварительным данным, 28 октября кровельщики стали спускаться на обед, и один из них сорвался.

- Несмотря на использование страховочных поясов и передвижных веревок, рабочий сорвался с крыши и упал на землю, - утверждает следственный комитет Саратовской области.

Парня на «скорой» доставили в больницу, где он скончался. Насколько нам известно, бригада имеет опыт работы на высоте, в зимнее время очищает крыши от снега и наледи. Все страховочные средства сертифицированы. По словам свидетелей, их коллега пренебрег правилами безопасности.

<http://pro-volsk.ru/news/kriminal/lc29/>

29.10.2019

## Рабочего в портовом терминале убил «Кальмар»

АБН стали известны подробности гибели двоих рабочих на «Терминале Святого Петра». Они собирались ремонтировать портовый погрузчик. К Канонерскому судоремонтному заводу происшествие имеет косвенное отношение.

ЧП произошло на Канонерском острове около 9.30 утра. Первоначально сообщалось, что рабочие погибли на Канонерском судоремонтном заводе. Однако в приемной завода корреспонденту АБН заявили, что у них на предприятии ничего не произошло.

«Если что-то у арендаторов случилось, я об этом не знаю», — сообщила представитель завода.

Действительно, часть территории Канонерского судоремонтного завода арендует стивидорная компания «Терминал святого Петра». Ее генеральный директор Валерий Власов был не доступен для общения.

Как стало известно АБН, ЧП произошло именно на терминале. Двое рабочих загнали в ремзону погрузчик типа «Кальмар» на ремонт. И там у погрузчика взорвалось колесо. Рабочие погибли на месте. Одному из них было около 50 лет.

На месте происшествия работают представители правоохранительных органов, в частности, Следственного комитета и Прокуратуры.

<https://abnews.ru/2019/10/29/rabochego-v-portovom-terminal-ubil-kalmar/>

28.10.2019

## Кузбассовец погиб в яме с глиной

В Яе погиб 27-летний сотрудник жилищно-коммунальной службы. Трагедия произошла 28 октября в ходе выполнения текущих работ.



Установлено, что коммунальщики занимались прокладкой труб. Пострадавший находился на глубине двух метров, когда на него сошла глиняная масса. По предварительным данным, причиной ЧП стала непогода — непрекращающийся дождь. Кузбассовец погиб на месте.

По факту произошедшего уже начата доследственная проверка.

— Следствию предстоит выяснить, были ли соблюдены необходимые правила безопасности при проведении данного вида работ, а также соблюдалась ли рабочими техника безопасности, — цитируют «Вести-Кузбасс» старшего помощника следователя СУ СК России по Кемеровской области Ирину Мазееву.

[https://gazeta.a42.ru/lenta/news/65580\\_kuzbassovets-pogib-v-yame-s-glinoi](https://gazeta.a42.ru/lenta/news/65580_kuzbassovets-pogib-v-yame-s-glinoi)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.10.2019

**Трутнев назвал «плохой историей» строительство онко-центра в Комсомольске**

Полпред президента в ДФО Юрий Трутнев в очередной раз раскритиковал строительство онкологического центра в Комсомольске-на-Амуре Хабаровского края. Многострадальную стройку он назвал "плохой историей", передаёт корреспондент ИА REGNUM.

На правительственный комиссии обсуждалась корректировка планов социального развития центров экономического роста Дальнего Востока.

"Есть, к сожалению, ситуации, когда строительство объектов затягивается, или у проекта переносится срок начала реализации. Два примера - строительство онкологического центра в Комсомольске-на-Амуре и краевой больницы на Камчатке. Пока это плохие истории. На эти объекты нужно обращать внимание, сделать всё возможное, чтобы войти в утвержденный график", - сказал Юрий Трутнев.

Как сообщало ИА REGNUM, стройку онко-центра в Комсомольске-на-Амуре лихорадит давно. В начале августа 2019 года с федеральной стройки начали разбегаться рабочие. Причина - хроническая **невыплата заработной платы**.

В начале октября на очередном совещании полпред президента отметил, что в Комсомольске отставание идёт по 20 объектам, за 19 из них ответственность несёт правительство края. В том числе Юрий Трутнев отметил очередные проблемы на строительстве онко-центра. Губернатор края Сергей Фургал даже пообещал переехать жить в Комсомольск, чтобы лично контролировать ход работ.

<https://regnum.ru/news/economy/2761924.html>

28.10.2019

**В Татарии предприятия задолжали работникам почти 70 млн рублей**

Татарстанстат выпустил доклад о социально-экономическом развитии республики. Сообщается, что предприятия Татарии за девять месяцев этого года задолжали своим сотрудникам 68,96 млн руб. При этом в прошлом году задолженность была значительно меньше - 18,1 млн руб.

В Татарии растут **долги по зарплате**. Об этом говорится в докладе о социально-экономическом развитии республики, который опубликовал Татарстанстат.

С начала этого года предприятия региона задолжали своим сотрудникам 68,96 млн руб. Задолженность возникла перед 923 работниками. При этом в 2018г. **долгов по зарплате** было в четыре раза меньше - 18,1 млн руб. По данным



авторов доклада, самые высокие суммы задолженности приходятся на обрабатывающие предприятия, строительные компании, а также на сферы образования и управления недвижимостью.

<http://club-rf.ru/16/news/55872>

28.10.2019

**Долг по зарплате в Мурманском пароходстве превысил 91 млн рублей**

Мурманское морское пароходство (ММП) задолжало сотрудникам свыше 91 млн рублей. Об этом сообщает в понедельник Российский профсоюз моряков на своем сайте.

"Пароходство должно своим работникам 91,2 млн рублей. Это самый крупный долг по заработной плате в Мурманской области по состоянию на 10 октября 2019 года", - сообщает профсоюз.

В сообщении профсоюза со ссылкой на информацию **Федеральной службы по труду и занятости** приводятся данные, что 514 работников ММП не могут получить причитающиеся им выплаты. Причиной такой крупной задолженности руководство компании называет тяжелое финансовое положение, вызванное совокупностью разных факторов. Это свыше 70 млн рублей задолженности перед налоговыми органами, неисполнение обязательств контрагентами, долги по кредитам перед Сбербанком, в залоге у которого находится практически все имущество пароходства, а также аресты, наложенные на расчетные счета и пароходы компании.

Так, в настоящее время из 11 имеющихся в ММП судов четыре арестованы и находятся в иностранных портах: "Северная земля" - в порту Авилес (Испания), на борту 14 членов экипажа; "Всеволод Белецкий" - в порту Халдия (Индия), на судне 4 моряка; "Заполярье" - в порту Мортиль (Испания), на борту 8 членов экипажа; "Хатанга" - в польской Гдыне с 9 членами экипажа, у троих из которых уже превышен максимальный срок пребывания на судне. "Как предполагается, следующий шаг должно сделать областное правительство: вместе с уполномоченным представителем ММП, а также другими заинтересованными сторонами в лице основных кредиторов и службы судебных приставов, оно должно разработать антикризисный план. В свою очередь **Роструду** вместе с Росморречфлотом рекомендовано держать ситуацию на особом контроле", - сообщает профсоюз.

В 2018 году бывший руководитель пароходства за невыплату зарплат был привлечен к уголовной ответственности по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ и оштрафован в виде штрафа в размере 200 тыс. рублей. В настоящее время расследуется уголовное дело по ч. 1 ст. 145.1 УК РФ в отношении еще одного директора ММП. Член совета директоров Николай Куликов задержан Северо-Западным следственным управлением на транспорте СК РФ. Он подозревается в злоупотреблении полномочиями (ч. 2 ст. 201 УК РФ) и выведении со счетов ММП свыше 500 млн рублей. По сообщению профсоюза со ссылкой на данные мурманских властей, в настоящее время ведутся переговоры по продаже ММП иностранной компании.

Профсоюз называет тревожной ситуацию с архангельским Северным морским пароходством, у которого тот же собственник, что у Мурманского. "Здесь тоже ситуация непростая. Хотя задолженности по зарплате перед моряками пока нет, но сопутствующие ей нарушения в части соблюдения законодательства о режиме труда и отдыха, несвоевременной репатриации и им подобные в последнее время стали обычным делом", - сообщает профсоюз. Комментариями представителей пароходств ТАСС пока не располагает.

<https://tass.ru/ekonomika/7054470>



## СОКРАЩЕНИЯ

29.10.2019

Часть работников обители в Саракташе после ареста настоятеля ушли в неоплачиваемый отпуск

Часть персонала храмового комплекса в поселке Саракташ Оренбургской области, возглавляемого арестованным по обвинению в изнасиловании священником Николаем Стремским, ушла в отпуск без содержания из-за долгов обители, сообщили ТАСС в обители милосердия.

"Людей, должности которых посчитали ненужными, попросили уйти в отпуск без содержания. Платить людям нечем, и где деньги брать, чтобы содержать в этом месяце, в октябре, тоже не знают. Попросили людей уйти в отпуск без содержания, чтобы долги еще больше не набегали", - сказал собеседник агентства, уточнив, что в **неоплачиваемый отпуск** ушли 18 человек.

О финансовых трудностях представители религиозной организации заявляли сразу после ареста настоятеля. Однако информацию налоговой службы о блокировке банковских счетов позже в обители опровергли. Данные о просроченных коммунальных платежах ТАСС подтвердили в ресурсоснабжающей компании.

Свято-Троицкая обитель милосердия основана в 1990 году в поселке Саракташ на месте Покровского прихода, возродившегося в 1989 году. При церкви открылись воскресная школа, дом милосердия для одиноких и престарелых людей, в семью Стремского на воспитание приняли детей из детских домов. Позже на территории обители были созданы православная гимназия, духовное училище, образованы сестричество, община монашествующих, имеются швейная мастерская, пекарня, небольшое подсобное хозяйство.

Священника Стремского следственные органы обвиняют по трем статьям УК РФ, среди которых изнасилование несовершеннолетней, развратные действия в отношении двух или более несовершеннолетних и неисполнение обязанностей по воспитанию детей. Потерпевшими признаны семь несовершеннолетних, находящихся под опекой или удочеренных батюшкой.

Фигурантами дела также являются его дочь и зять, которых обвиняют в незаконном лишении свободы, они также арестованы. По данным следствия, с января по август 2018 года Стремский в Саракташе неоднократно совершал в отношении шести опекаемых и удочеренных несовершеннолетних развратные действия, а также изнасиловал одну из них.

<https://tass.ru/obschestvo/7055634>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.10.2019

Все трудовые мигранты должны быть официально зарегистрированы - Собянин

Все мигранты, прибывающие в Москву с целью найти работу, должны официально зарегистрироваться и платить налоги, как и местные жители, заявил в понедельник Собянин на общегородском совещании по профилактике правонарушений в Москве.

"Мигранты не должны обходиться работодателю дешевле, чем наши российские граждане. Это принципиально важная позиция. Мы должны добиваться того, чтобы любой человек, который приехал в Москву на работу, должен зарегистрироваться, должен платить налоги - так же, как и москвичи", - сказал мэр.

По его информации, в 2019 году в городе значительно вырос учет иностранных граждан, налажена системная работа с хостелами, гостиницами и работодателями.



"Считаю, что количество выданных патентов иностранным гражданам должно быть значительно больше исходя из того миграционного потока, который мы наблюдаем", - заявил Собянин.

**TASS - Российские новости**

## А.Л. КУДРИН

28.10.2019

### Кудрин предложил передать взносы регионов в ОМС на федеральный уровень

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин предложил передать взносы регионов в Фонд обязательного медицинского страхования за неработающих граждан на федеральный уровень, что, по его словам, даст больше свободы регионам. Об этом он сообщил в своем Twitter.

«На форуме ("Стратегическое планирование в регионах и городах России" - RNS) поднял вопрос о необходимости децентрализации полномочий и дополнительных финансовых ресурсах для регионов. Предлагаю вернуться к идеи передать на федеральный уровень взносы регионов в ОМС за неработающих граждан. Это более 660 млрд рублей. Это дало бы больше свободы регионам», - написал Кудрин.

Летом 2018 года первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов говорил, что правительство рассматривает возможность централизации взносов в фонд ОМС за неработающее население, в том числе власти готовы централизовать взносы за пенсионеров и детей.

В 2017 году министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин сообщал, что расходы бюджетов субъектов РФ на оплату взносов на медицинское страхование за неработающих граждан составляют около 700 млрд рублей и регионы жалуются на высокую финансовую нагрузку из-за необходимости платить за неработающих граждан взносы на ОМС.

<https://rns.online/economy/Kudrin-predlozhil-peredat-vznosti-regionov-v-OMS-na-federalnii-uровень-2019-10-28/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.10.2019

Минтруд разработал сервис, который будет отслеживать трудоустройство выпускников вузов  
ЕКАТЕРИНБУРГ, 29 октября. /ТАСС/. Минтруд в январе 2020 года запустит в работу сервис, который поможет отслеживать траекторию выпускников по окончании высшего учебного заведения. Об этом сообщил во вторник заместитель министра труда Всеволод Вуколов.

"Мы создали сервис - он заработает с января следующего года, - который будет четко смотреть, куда гражданин пошел после вуза, что с ним произошло. Будем выстраивать эти траектории. Грубо говоря, будем смотреть, что [происходит] с каждым студентом через два-три года после вуза", - сказал она на круглом столе на тему "Профессии будущего" на площадке чемпионата WorldSkills Hi-Tech.

В свою очередь, замруководителя Роструда Денис Васильев отметил, что изменения на рынке труда приводят к тому, "люди могут, получив одну профессию, работать по другой, и это не значит, что человек не успешен". По его словам, сегодня полученные человеком навыки имеют гораздо большее значение, чем сама профессия. "Можно смотреть на всю экономику как на систему спроса и предложения на навыки", - считает он.

С 28 октября по 1 ноября в Екатеринбурге проходят соревнования профессионального мастерства среди сотрудников промпредприятий - VI Национальный чемпионат сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей



промышленности по методике WorldSkills (Hi-Tech). Он проходит при поддержке Министерства промышленности и торговли РФ, правительства Свердловской области, АНО "Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов", ведущих российских корпораций и предприятий.

<https://tass.ru/ekonomika/7056247>

28.10.2019

#### Эксперимент о переводе кадровых документов в электронный вид одобрен на РТК - Минтруд

Законопроект о проведении эксперимента по переводу кадровых документов в электронный вид одобрен на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"На заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений одобрен законопроект о проведении эксперимента по переводу кадровых документов в электронный вид", - говорится в сообщении .

По словам замминистра труда и социальной защиты РФ Всеволода **Вуколова**, законопроект "определяет основные положения эксперимента по ведению отдельными работодателями электронных документов без бумажного носителя, касающихся трудовых отношений с работниками, в отношении которых трудовым законодательством Российской Федерации предусмотрено оформление документов в бумажном виде или ознакомление работниками под роспись без дублирования их на бумажном носителе".

**Вуколов** уточнил, что законопроект был подготовлен, в том числе, из-за многочисленных обращений работников, в основном дистанционных и вахтовиков, которые хотели бы заключать трудовые договоры в электронном виде.

Участниками эксперимента станут работодатели, добровольно заявившиеся в него, и работники, состоящие в трудовых отношениях с ними. Также возможно участие в нем федерального органа исполнительной власти и бюджетных учреждений и организаций. Эксперимент проведут с 1 января по 31 декабря 2020 года.

Работодатели самостоятельно определят виды документов для эксперимента, подразделения, где он будет проводиться, а также вид электронной подписи. Однако при заключении трудового договора, договора о материальной ответственности, ученического договора и при внесении в них изменений работодатель обязан обеспечить использование с обеих сторон усиленной квалифицированной электронной подписи. "В настоящее время 37 крупных компаний выразили желание участвовать в эксперименте", - уточнил **Вуколов**.

Расходы, связанные с ведением документов, касающихся трудовых отношений, в электронном виде, включая применение электронной подписи работника, несет работодатель. Работник может отказаться от участия в эксперименте, уведомив работодателя письменно.

В **Минтруде** уточнили, что ведение электронных документов, касающихся трудовых отношений, осуществляется работодателем посредством использования информационной системы. Как отметил замминистра, возможность вести электронные документы появится на портале "Работа в России".

"Новые сервисы и формы на портале "Работа в России" будут абсолютно бесплатны для работника и для работодателя. В связи с этим сервис будет выгоден для малых, средних, индивидуальных предпринимателей, которые иногда тратят деньги на аутсорсинг, чтобы вести кадровую работу", - добавил он.

**РИА Новости. Все Новости**



28.10.2019

**Минтруд планирует индивидуально информировать россиян о мерах соцподдержки**

**Минтруд** работает над проактивным информированием россиян о возникающих у них правах на меры социальной поддержки, планируется обеспечить персонифицированное информирование.

Ранее газета "Известия" со ссылкой на результаты всероссийского опроса Общественной палаты РФ сообщила, что около 35% семей с детьми не пользуются положенными по закону льготами, так как не знают о них.

"В настоящее время ведется работа по созданию условий для проактивного информирования граждан о возникающих правах на меры социальной поддержки. Планируется обеспечить персонифицированное информирование и взаимодействие посредством личного кабинета на портале госуслуг (ЕПГУ)", - сообщили в **Минтруде**.

В министерстве пояснили, что предоставление мер социальной поддержки осуществляется по "заявительному принципу". То есть россияне должны сами обращаться за ними и предоставлять необходимые документы. При этом большая часть мер установлена правовыми актами субъектов РФ, муниципальных образований.

"Можно предположить, что часть граждан, которые имеют права на получение мер социальной поддержки, не получает все положенные меры", - пояснили в **Минтруде**. Например, гражданин может подходить под критерии для получения мер, установленных на муниципальном уровне, но не написать заявления на них.

**РИА Новости. Все Новости**

28.10.2019

**Минтруд назвал регионы с напряженной ситуацией на рынке труда**

Наиболее напряженная ситуация на рынке труда зафиксирована в Ингушетии, Чечне, Дагестане и Северной Осетии, говорится в документе **Минтруда** «Ситуация на рынке труда в Российской Федерации».

«В ряде субъектов Российской Федерации коэффициент напряженности превышает среднероссийский уровень в несколько раз. Наиболее напряженная ситуация на рынке труда отмечается в Республике Ингушетия, где коэффициент напряженности составил 14 137 человек на 100 вакансий, Чеченской республике (2 789), Республике Дагестан (1 936), Республике Северная Осетия - Алания (541)», - говорится в документе.

По данным министерства, в августе 2019 года в этих регионах был зарегистрирован самый высокий уровень безработицы: 26,2% в Ингушетии, 13,4% в Чечне, 12,6% в Северной Осетии - Алании, 11,7% в Дагестане.

Согласно документу **Минтруда**, коэффициент напряженности - это «численность незанятых граждан, состоящих на регистрационном учете в органах службы занятости, в расчете на 100 вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости». По данным министерства, коэффициент напряженности в целом по России не изменился и составил на конец сентября 2019 года 46 человек на 100 вакансий.

В документе отмечается, что напряженность на рынке труда зарегистрирована в Республике Тыва - 426 безработных, зарегистрированных в службе занятости, на 100 вакансий, в Кабардино-Балкарской республике - 163 человека на 100 вакансий, Карачаево-Черкесской республике - 152, Оренбургской области - 142, Республике Алтай - 130 и Карелии - 115 зарегистрированных безработных на 100 вакансий.

Самый низкий показатель напряженности наблюдается в Еврейской автономной области - 11 безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, на 100 вакансий, Амурской области - 14 человек на 100 вакансий, Сахалинской области - 16, Тульской области и Приморском крае - по 17 человек на 100 вакансий. Низкая напряженность на рынке труда отмечается также в Красноярском крае - 19 человек на 100 вакансий, Ямalo-Ненецком



АО и Ленинградской области - по 20 человек, Белгородской области и Севастополе - по 21 безработному, зарегистрированному в службе занятости населения, на 100 вакансий.

По данным **Минтруда** на 8 октября 2019 года, численность зарегистрированных в органах службы занятости безработных - 647,8 тыс. человек, число вакансий, размещенных работодателями в службе занятости, - 1,7 млн.

<https://rns.online/economy/Mintrud-nazval-regioni-s-napryazhennoi-situatsiei-na-rinke-truda-2019-10-28/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.10.2019

Роструд оценит востребованность выпускников на рынке труда

Роструд намерен оценить, насколько выпускники учебных заведений являются востребованными на рынке труда. Об этом заявил во вторник замруководителя Роструда Денис Васильев в рамках деловой программы VI Национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills Hi-Tech в Екатеринбурге.

"Мы как Роструд ведём ряд направлений, которые позволяют нам оценивать в рамках мониторинга ситуацию с трудоустройством. Нам интересно посмотреть, насколько человек, отучившись, находится на плаву на рынке труда. Какой у него потенциал роста, насколько человек рассчитывает, что то, чему его обучили в вузе, в профессиональной организации, будет помогать ему всю жизнь", - сказал Васильев.

Он подчеркнул, что рынок труда сегодня очень изменился. "Люди уже могут, получив одну профессию, работать по другой, и это не значит, что человек не успешен", - отметил Васильев.

По его словам, сегодня полученные человеком навыки имеют гораздо большее значение, чем сама профессия. "Можно смотреть на всю экономику как на систему спроса и предложения на навыки", - считает замглавы Роструда.

VI Национальный чемпионат WorldSkills Hi-Tech проходит в Екатеринбурге с 28 по 31 октября. Это самые крупные соревнования профессионального мастерства среди молодых специалистов высокотехнологичных отраслей промышленности. В этом году они открыты для всех возрастов: сюда приехали школьники, студенты, молодые специалисты и действующие сотрудники предприятий старше 50 лет, которые будут состязаться в финале своего собственного национального чемпионата "Навыки мудрых". Проведение чемпионатов WorldSkills призвано повысить престиж и значимость рабочих профессий.

<https://futurerussia.gov.ru/rostrud-ocenit-vostrebovannost-vypusknikov-na-rynke-truda>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.10.2019

На 10 тыс. руб оштрафовали руководство «Пинты Плюс» за задержку зарплаты  
Прокуратура Псковского района оштрафовала руководителя компании «Пинта Плюс».

Как сообщили АиФ-Псков в пресс-службе прокуратуры Псковской области, трем работникам предприятия несвоевременно выплачивалась заработка плата. С двумя работниками не заключен соответствующий трудовой договор.



В этой связи прокурором района в отношении руководителя предприятия возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, предусмотренных частями 1, 4, 6 статьи 5.27 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения в **Государственной инспекции труда** в Псковской области директор общества признан виновным в совершении административных правонарушений с назначением наказания в виде административного штрафа в размере 10 тыс. рублей.

В результате принятых мер прокурорского реагирования нарушения закона устраниены, заработка плата сотрудникам выплачена в полном объеме.

[https://pskov.aif.ru/society/na\\_10\\_tys\\_rub\\_oshtrafovali\\_rukovodstvo\\_pinty\\_plyus\\_za\\_zaderzhku\\_za\\_rplaty](https://pskov.aif.ru/society/na_10_tys_rub_oshtrafovali_rukovodstvo_pinty_plyus_za_zaderzhku_za_rplaty)

---

29.10.2019

**Расследован несчастный случай, при котором погиб электромонтер в Башкирии**

**Гострудинспекция** Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 37-летний электромонтер предприятия «Кармаскалинсксельхозэнерго».

Установлено, что причиной смерти мужчины стало поражение током. Пострадавший взялся рукой за неизолированный провод, находящийся под напряжением. Подача тока в тот момент не была остановлена, так как организация, в которой работал погибший, изначально не прописала для поставщика (Кармаскалинской РЭС) содержание работ. В частности, не было прописано, на каком участке они будут проводиться. Поставщик тоже не уточнил необходимую информацию.

Сам электромонтер также совершил роковую ошибку при определении места работы и не воспользовался индивидуальным сигнализатором напряжения.

Ответственные сотрудники, допустившие нарушения, оштрафованы на общую сумму свыше 450 тысяч рублей. Материалы расследования переданы в следственные органы.

Напомним, несчастный случай произошел 11 сентября 2019 года. Работы проводились на линиях электропередач между деревнями Савалеево и Ибрагимово Кармаскалинского района республики.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan\\_neschastnyy\\_sluchay\\_pri\\_kotorom\\_pogib\\_elektromonter\\_v\\_bashkirii](https://ufa.aif.ru/incidents/details/rassledovan_neschastnyy_sluchay_pri_kotorom_pogib_elektromonter_v_bashkirii)

---

28.10.2019

**Инспекция труда: в аэропорту Курумоч сотрудникам не доплачивали за опасную работу**

В Самарской области представители регионального отделения Роструда проверили деятельность аэропорта Курумоч. Они нашли нарушения в работе аэrogавани.

— С февраля 2018 года сотрудники ведомственной пожарной охраны не получали надбавку за опасные условия труда. Речь идет о работниках службы поискового и аварийно-спасательного обеспечения полетов. Сумма задолженности составила 1,3 миллиона рублей, — пояснили представители **государственной инспекции труда**.

По их словам, это нарушает требования ТК РФ. Сотрудники надзорного ведомства обратились к работодателю с требованием погасить задолженность. А виновников привлекли к административной ответственности. Только после этого 86 работников получили свои деньги.



Курумоч — международный аэропорт Самары, крупнейший в Поволжье. Является одним из 12 узловых аэропортов России и имеет статус федерального. В 2019 году ему присвоили имя академика Сергея Королева.

В последний раз в Самарской области крупные **долги по зарплате** фиксировали у работников подшипникового завода. Задолженность в 3,8 миллиона рублей удалось погасить после вмешательства прокуратуры.  
<https://63.ru/text/business/66286525/>

<http://0-1.ru/?id=89214>

## НАЦПРОЕКТЫ

28.10.2019

На форуме в Петербурге обсудили проблемы нацпроектов. Максим Орешкин назвал национальные цели, которые пока находятся в "красной зоне"

Не утопить в бумагах

Что может помешать эффективной реализации национальных проектов? Ответ на этот вопрос искали в жаркой дискуссии глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин** и министр экономического развития Максим Орешкин. И кажется, нашли.

Спорили на площадке открывшегося 28 октября в Санкт-Петербурге XVIII Общероссийского форума "Стратегическое планирование в регионах и городах России".

По мнению обоих чиновников, основная проблема - бюрократическая. Алексей **Кудрин** сформулировал ее как "очень сложную систему управления нацпроектами", которые плохо интегрированы в другие уровни управления. Сейчас Россия реализует 13 нацпроектов, которые должны помочь достигнуть девяти национальных целей. Они хотя и не увязаны прямо с госпрограммами, но пересекаются с ними, в том числе и по итоговым показателям.

Однако госпрограмм уже 43. В них есть и другие критерии оценки. Так размыается наглядность достижения результатов и, как следствие, ответственность за них, пояснил Алексей **Кудрин**.

Максим Орешкин согласился, что "любой регион может попасть в бюрократический ад", когда реализация конкретных целей и проектов тормозится на уровне управленческих решений. Министр также посетовал на громадное количество отчетности по нацпроектам, которые приходится отправлять в том числе в Счетную палату. Оппоненты даже вспомнили двойного агента Кима Филби, который тормозил деятельность британской МИ-6, загружая своих сотрудников бумажной работой.

Тем не менее, отмечает Орешкин, в достижении национальных целей есть прогресс. Например, в "зеленой зоне", то есть не вызывающей опасений, находится увеличение продолжительности жизни (76,3 года по итогам 2019-го). И цель войти в число пяти лучших экономик мира - аналитики уже ставят Россию выше Германии в 2023 году. Но есть и "красная зона" - отрицательная динамика рождаемости, которая даже больше прогнозной. А также отставание роста экспорта.

В "зеленой зоне", не вызывающей опасений, находится цель - войти в пятерку лучших экономик мира. Аналитики ставят Россию выше Германии в 2023-м

Среди системных проблем Орешкин назвал взаимодействие с регионами. Они, пояснил министр, зачастую получают задание от федерального центра, но не понимают, как его выполнить. Обсуждению таких ситуаций на Форуме стратегов даже посвятили круглый стол "Национальные проекты и территории: эффективные решения и проблемы реализации".



Тема вызвала столь большой интерес, что в аудиторию пришлось приносить дополнительные стулья. Участники сошлись во мнении, что муниципальных чиновников надо учить работать в условиях цифровой экономики, искать новые решения, например, при обустройстве городской среды.

Во второй день Форума стратегов пленарное заседание тоже планируется посвятить ситуации на местах.

<https://rg.ru/2019/10/28/reg-szfo/na-forume-v-peterburge-obsudili-problemy-nacproektov.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.10.2019

### К проверке бедности подключаются налоговая и ПФР

Росстат меняет подход к оценке уровня бедности

Росстат ежегодно будет верифицировать свои данные об уровне бедности информацией о доходах населения, которой располагают ФНС и ПФР

Минэкономразвития реформирует механизм сбора данных о семьях с минимальным доходом

Минэкономразвития предложило Росстату с 2020 года верифицировать свои сведения об уровне бедности в России данными о налогах и страховых взносах. Отдельно планируется изучать бедность среди пенсионеров и в семьях с детьми.

Минэкономразвития подготовило изменения в порядок статистического измерения уровня бедности в России, следует из подготовленного ведомством проекта постановления правительства.

Цель нововведений - повышение качества статистики бедности в России, а также усиление адресности социальной помощи от государства, указало ведомство. Для реализации планов потребуется 1,3 млрд руб. из федерального бюджета за три года. Росстат с апреля 2017 года находится в подчинении Минэкономразвития.

Проверка по налогам и страховым взносам

Из документа следует, что с 2020 года Росстат ежегодно будет верифицировать свои данные об уровне бедности информацией о доходах населения, которой располагают Федеральная налоговая служба (ФНС) и Пенсионный фонд России (ПФР). Интеграция данных Росстата с ФНС и ПФР будет происходить на этапе третьей, окончательной оценки уровня бедности: верифицированные данные как в целом по стране, так и по каждому региону России будут публиковаться 29 декабря.

Верификация данных Росстата с информацией ПФР и ФНС не повлияет на окончательную оценку уровня бедности, но позволит повысить статистическую надежность результатов, заверили РБК в Росстатае. "Благодаря данным о доходах населения ФНС и ПФР у Росстата появится возможность провести расчеты показателей распределения доходов населения на основе более полного охвата, чем это предусмотрено сейчас с использованием выборочных методов. Таким образом, мы добьемся большей обоснованности получаемых оценок и повысим статистическую надежность показателей уровня бедности", - добавили в статистическом ведомстве.

Измерение уровня бедности с использованием данных ФНС и Пенсионного фонда повысит качество статистической оценки, уверена старший научный сотрудник НИФИ Минфина Татьяна Омельчук. "Однозначно данные будут точнее, потому что налоговая видит все налоги (НДФЛ, налоги на недвижимость, автомобили и т.д. - РБК) и официальные денежные поступления, а Пенсионный фонд обладает информацией об уплаченных страховых взносах", - считает Омельчук.



Реализация статистических планов потребует дополнительных федеральных расходов: на 2020 год необходимо 368,3 млн руб., на 2021-й - 502,4 млн руб., на 2022 год - 401,9 млн руб. Основная часть средств пойдет на исследования Росстата по целевым выборкам: на 2020 год - 194,1 млн руб.; на 2021-й - 202,4 млн рубина 2022 год - 202,4 млн руб.

Проект постановления поступил в Минфин и находится на **рассмотрении**, сообщили в пресс-службе финансового ведомства.

#### Бедность пенсионеров и семей с детьми

Еще одним нововведением в изучении бедности станет то, что Росстат начнет изучать и анализировать информацию об условиях жизни, финансовом положении и условиях трудовой деятельности по трем целевым группам:

семьи с детьми в возрасте до 18 лет, в том числе с детьми до трех лет и до семи лет;

граждане старшего поколения;

женщины с детьми.

Исследование финансового положения семей с детьми будет проводиться с 2021 года ежегодно с охватом 20 тыс. домохозяйств. Наблюдение условий жизни пенсионеров начнется уже с 2020 года с охватом 25 тыс. домохозяйств. Результаты исследований по целевым выборкам будут опубликованы Росстатом в 2021 году, следует из проекта постановления.

О том, что Росстат планирует перейти к исследованию уровня жизни по целевым группам, в апреле сообщила начальник управления статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств Росстата Елена Фролова. Для этого будут формироваться целевые выборки с использованием ресурсов ПФР (ЕГИССО), указывается в пояснительной записке.

Пенсионный фонд располагает информацией о всех социальных выплатах - страховых пенсиях, пенсиях по инвалидности, досрочных пенсиях, детских пособиях, напомнил профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. Это особенно важно для исследования целевых групп - семей с детьми и пенсионеров, поскольку именно они имеют риски бедности, сказал он.

Семьи с детьми и пенсионеры - это наиболее уязвимые группы населения: при рождении ребенка доходы семьи сокращаются; а если пенсионер не имеет возможности работать, его единственный источник дохода - пенсия, замечает и Омельчук.

Средний размер назначенных пенсий в августе составил 14,2 тыс. руб., это 31,4% от средней номинальной зарплаты в августе, следует из данных Росстата. Россия, подписав конвенцию МОТ в 2018 году, обязалась выдерживать соотношение пенсий к зарплате на уровне 40%.

Около 80% семей, которые сегодня находятся за чертой бедности, - это семьи с детьми, следует из оценок **Минтруда**. В борьбе с бедностью власти должны концентрироваться на поддержке семей с двумя и более детьми, говорил министр труда и соцзащиты Максим Топилин. Однако более 40% россиян не заметили увеличения помощи семьям с детьми от государства, показал закрытый опрос ФСО по заказу правительства.

#### Система учета нуждающихся

С 2020 года Росстат будет рассчитывать уровень благосостояния с помощью специальной информационной системы, объявлял в начале июля премьер-министр Дмитрий Медведев. Новый подход, по его словам, позволит "учесть индивидуальные возможности, особенности ситуации каждого нуждающегося человека, включая его доходы, состояние его здоровья, условия проживания, состав семьи, уровень образования и целый ряд других факторов".



Росстат будет собирать данные для системы из разных источников - из Пенсионного фонда, ЕГИССО и налоговой службы, говорил глава статистического ведомства Павел Малков. Он подчеркивал, что информация будет абсолютно деперсонифицирована. Данные "будут передаваться в таком виде, который не позволит нам выйти на субъект данных, для этого есть целый ряд алгоритмов и подходов", то есть "без фамилии, без адресов, без возможности идентифицировать, что это данные по этой фамилии", заверял глава Росстата.

Система социальной поддержки граждан должна быть более адресной, ориентированной на нужды конкретного человека, подчеркивал премьер-министр. "Важно учитывать как доходы, так и расходы людей, чтобы избежать ситуации, когда тот, кто имеет приличный заработок в серой зоне, получает еще и помочь государства, а человек, который не только тянет свою семью, но и помогает родственникам, остается как раз без такой поддержки", - указывал **Медведев**.

#### Россияне за чертой бедности

Для измерения бедности Росстат использует концепцию абсолютной бедности, когда доходы населения соотносятся с установленной чертой бедности - прожиточным минимумом.

По итогам второго квартала 2019 года прожиточный минимум на душу населения в целом по России составил 11 185 руб., но 18,6 млн россиян (12,7% всего населения страны) имели доходы ниже этой величины. По итогам первой половины текущего года за чертой бедности жили 19,8 млн человек (13,5% населения). Доля бедных в стране в январе- июне оказалась на 0,2 п.п выше аналогичного периода прошлого года.

Почти из 20 млн нуждающихся поддержку от государства получают только 4,2 млн граждан. Первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов объяснил это двумя причинами:

сложностью процедуры получения социальной помощи - необходимо доказать государству низкий уровень доходов, собрать нужные справки и документы;

незнанием многих нуждающихся о том, что они могут обратиться за поддержкой. Согласно майскому указу президента, правительство должно добиться снижения уровня бедности в два раза к 2024 году, то есть до 6,6% от всего населения.

\*\*\*

Цель нововведений - повышение качества статистики бедности в России, а также усиление адресности социальной помощи от государства, указало Минэкономразвития

#### Ежедневная деловая газета РБК

29.10.2019

#### Названы причины сокрытия работодателями зарплат в вакансиях

Причины того, почему работодатели и соискатели работы скрывают в своих вакансиях и резюме размер заработной платы, выяснял портал по поиску работы Superjob. Результаты опроса были опубликованы 29 октября.

Было опрошено 500 работодателей в 184 населенных пунктах России и 1000 соискателей в 121 населенном пункте. Как показало исследование специалистов портала, работодатели скрывают зарплату примерно в 12 - 13% случаях. Чаще всего не указывают в вакансии размер заработной платы в расчете на торг при собеседовании. На его основании устанавливают зарплату 65%.

На втором месте причиной того, что в объявлении о найме не сообщают об оплате, являются особенности ее расчета. 32% указали, что их работа оплачивается сдельно. На третьем месте по популярности стал ответ работодателей, что они изучают ожидания претендентов на вакансию. Таких было 26% среди опрошенных.



Кроме того, зарплату не прописывают в надежде найти сотрудников подешевле (14%), скрывают размер из-за того, что он ниже рыночных условий (11%), скрывают информацию от конкурентов (20%), не знают, сколько надо платить за данную работу (3%).

По данным портала, среди соискателей 56 - 57% в графе "зарплата" указывают "по договоренности". Тут тоже не обходится без ожиданий получить более выгодные условия.

"33% говорят, что зарплата зависит от объемов и условий работы, 8% предпочитают вести очные переговоры, 6% надеются, что работодатель предложит больше, 5% опасаются отпугнуть работодателя, 4% выбирают наиболее выгодные варианты трудоустройства, 3% готовы согласиться на невысокую зарплату с перспективой роста", - говорится в исследовании.

Также 8% сообщили, что не знают, сколько должна стоить их работа, а 3% указали, что размер зарплаты для них не важен.

Между тем специалисты сайта указывают на то, что вакансии, в которых указан размер заработной платы, в 1,5 раза чаще закрываются.

<https://regnum.ru/news/economy/2762046.html>

28.10.2019

«Очереднойброс». Парламентарии и эксперты не боятся массовых сокращений из-за роботизации  
Депутаты и сенаторы сомневаются, что в ближайшее время стоит ждать **массовых сокращений** по причине замены людей роботами на производстве. Об этом парламентарии рассказали в ходе пресс-конференции в Национальной службе новостей. Кроме того, о ситуации на **рынке труда** поведали эксперты, которые раскрыли реальные причины появления таких тем для обсуждения и дали прогноз по сокращению на 2020 год. Подробности - в нашем материале.

Еще не время

Поводом для слухов о грядущих **массовых сокращениях** в связи с роботизацией производства послужили две новости. Недавно крупнейшая российская компания интернет-рекрутмента опубликовала исследование, согласно которому в 2020 году каждая десятая организация будет массово увольнять сотрудников. Вторым поводом послужили слова премьер-министра России Дмитрия **Медведева**. Председатель правительства заявил, что человеческая занятость станет более гибкой и удаленной, а также сместится в сторону высокотехнологичных специальностей. Однако депутаты и сенаторы не видят причин для беспокойства. По их словам, виноваты в раздувании темы журналисты, а «истина где-то посередине».

«Не будет сейчас никаких сокращений. Премьер-министр сказал о том, что надо готовиться к тому, что мы все будем переквалифицироваться, что впереди у нас будут [роботизированные] производства через 10-20 лет, которые мы, кстати еще должны успеть сделать, установить на заводах. Они должны начать работать без человека», - рассказал первый заместитель председателя комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Дмитрий Василенко.

Сенатор увидел будущее не без важной роли новых технологий, по его словам, искусственный интеллект вполне может в перспективе заменить, например, судью. А роботизация позволит человеку больше времени уделять искусству.

«Будет судить искусственный интеллект. На весах будут **закон** и деяние. Все, никакого человеческого фактора... Прерогатива человека будет уже совершенно другая и призвание будет совершенно другое, потому что появятся



возможности. Человек не будет работать, будет работать робот. Человек сможет творить, у нас появятся новые художники, будет очень много музыкантов», - заявил Василенко

Член комитета **Государственной Думы** РФ по бюджету и налогам Евгений Федоров не стал давать конкретный прогноз. Он уверен, что в современных условиях сложно говорить о том, когда именно робот полностью заменит человека на производстве.

«Нельзя ответить на вопрос о будущем без политики. Дмитрий Анатольевич [Медведев] - человек умный, но институты стратегического планирования он заменить не может. В Советском союзе это были десятки институтов при ЦК КПСС. У нас их нет, мало того, они запрещены Конституцией, потому что они не могут работать без идеологии, а идеология у нас запрещена тридцатой статьей Конституции», - заявил Федоров.

#### Реальная картина возможных сокращений

В ходе пресс-конференции прозвучали и прогнозы на менее отдаленную перспективу. Эксперт **рынка труда**, директор по маркетингу компании HeadHunter Ольга Мец рассказала об исследованиях настроения работодателей, которое определяет экономическую ситуацию.

«Когда настроение негативные, работодатели начинают сокращать штат, производство. Это приводит к каким-то последствиям для той или иной индустрии», - заявила Мец.

Она оценила текущие настроения как достаточно позитивные. В прошлом году 21% работодателей говорили о возможных сокращениях. В этом году этот показатель снизился до 9%. Увеличения же персонала ожидают 62% работодателей. По словам эксперта, экономика сейчас переживает демографическую «яму» 90-х, число сотрудников сокращается, а значит конкурентная борьба за работника во многих сферах возрастает, требуются сотрудники.

Рассуждения о грядущей всеобщей роботизации подверг критике и генеральный секретарь Союза Профсоюзов России Евгений Куликов:

«В связи с предполагаемой роботизацией вряд ли в нашей стране будем бум **массовых сокращений работников**. Это совершенно очевидно, потому что сколько бы ни говорили, что сейчас пытаются ввести беспилотные такси по обслуживанию пассажиров, это утопия, нереально. В ближайшие 20-30 лет этого не будет», - уверен Куликов.

По его словам, на сегодняшний день существует автоматизированная система управления дорожным составом, однако машинист и его помощник все равно находятся в кабине и контролируют процесс. Слухи же о том, что людей скоро заменят роботы, больше похожи на попытку переключить внимание общества.

«Очередной вброс в средства массовой информации - это увод людей от тех проблем, которые существуют в **трудовых отношениях** в нашей стране: это мизерные заработные платы, это никакие условия **труда**, это повышение пенсионного возраста. Такой же вброс был по введению четырехдневной рабочей недели», - заявил Куликов.

Таким образом, пока ни эксперты, ни политики не могут в полной мере оценить перспективы **рынка труда**. Однако многие из участников придерживаются мнения, что на сегодняшний день необходимо улучшать сферу образования и выпускать квалифицированные кадры.

<https://fedpress.ru/article/2352114>



Мониторинг СМИ 29 октября 2019

интегрум